

«Όχι» λέει η Ιρλανδία στη Συνθήκη της Λισαβόνας

»Όχι στη Συνθήκη της Λισαβόνας προκρίνουν τα πρώτα αποτελέσματα του δημοψηφίσματος στην Ιρλανδία. Η είδηση έχει πολλαπλές επιπτώσεις με πρώτες σε οικονομικό επίπεδο την αρνητική επίδρασή της στο ευρώ, και σε πολιτικό την άμεση αντίδραση του Νικολά Σαρκοζί, ο οποίος και δήλωσε ότι μαζί με την Αγγελικα Μέρκελ είναι έτοιμοι να αντιδράσουν όλοι βγούν τα τελικά αποτελέσματα του δημοψηφίσματος. Όπως παραδέχθηκε σήμερα ο ιρλανδός υπουργός Δικαιοσύνης, Ντέρμोट Άχερν, "Φαίνεται ότι θα κερδίσει το "όχι" και πρόσθεσε "Τελικά, για χίλιους λόγους, ο λαός μίλησε". Το δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό δίκτυο RTE είχε μεταδώσει νωρίτερα ότι σχεδόν καμία εκλογική περιφέρεια εκτός της πρωτεύουσας δεν ψήφισε υπέρ της συνθήκης. Σύμφωνα με το RTE, "οι περισσότερες περιφέρειες ψηφίζουν 'όχι' με μόλις λίγες εξαιρέσεις", κυρίως στην πρωτεύουσα.

Σύμφωνα με ανεπίσημα αποτελέσματα καταμετρήσεων που επικαλείται το Γερμανικό Πρακτορείο, το "ναι" φαίνεται πιθανό να κερδίσει σε μόλις 11 από τις 43 εκλογικές περιφέρειες της χώρας. Με την είδηση την οποία

και άκουσε κατά τη διάρκεια επίσκεψής του στην Μπουρζ στην κεντρική Γαλλία, ο Νικολά Σαρκοζί δήλωσε "θα περιμένω το οριστικό αποτέλεσμα", ενώ οι πρώτες τάσεις έδειχναν να επικρατεί το "όχι". "Εξάλλου συμφωνήσαμε με τη γερμανίδα καγκελάριο Άγγελα Μέρκελ πως θα έχουμε μια κοινή αντίδραση. Τότε θα πούμε τι σκεφτόμαστε γι' αυτό", κατέληξε χωρίς να διευκρινίσει ποια ακριβώς μορφή θα έχει αυτή η κοινή αντίδραση.

Στο οικονομικό μέτωπο τα αποτελέσματα του δημοψηφίσματος, σε συνδυασμό με τη σύσκεψη του G8, επέφεραν πλήγμα στο ευρώ, με την ισοτιμία του να υποχωρεί κάτω από τα 1,54 δολ. Το αμερικανικό νόμισμα από την άλλη πλευρά, λαμβάνει ώθηση από την επικείμενη συνεδρίαση, το Σάββατοκυριακά της ομάδας των G8, κατά την οποία αναμένεται να τονιστεί η ανάγκη ενδυνάμωση του. Συνολικά, αυτή την εβδομάδα, τα κέρδη του δολαρίου έχουν ξεπεράσει το 2% έναντι του ευρώ, με αποτέλεσμα το αμερικανικό νόμισμα να σημειώνει τη μεγαλύτερη εβδομαδιαία άνοδό του από την Άνοιξη του 2005.

Πολύ χαμηλότερα των προβλέψεων τα έσοδα στο 5μηνο

Όσο προχωρούν οι μήνες μεγαλώνει η απόκλιση μεταξύ των στόχων που έχει θέσει η κυβέρνηση για τα έσοδα με τις πραγματοποιηθέντα να υπολείπονται κατά πολύ.

Στο πεντάμηνο τα έσοδα αυξήθηκαν μόλις κατά 5,3% και τον Μάιο κατά 2,1%, έναντι επίσημου στόχου για αύξηση 12,2% σε ότι αφορά στα ακαθάριστα έσοδα προ επιστροφών. Ειδικότερα, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το ΥΠΟΙΟ, στο πεντάμηνο τα έσοδα αυξήθηκαν κατά 1.030 εκατ. ευρώ και ανήλθαν στα 20.432 εκατ. ευρώ, έναντι 19.402 εκατ. ευρώ το αντίστοιχο πεντάμηνο

του 2007, ενώ τον Μάιο ανήλθαν σε 4.619 εκατ. ευρώ, έναντι 4.523 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2007. Τα συνολικά έσοδα από τα Τελωνεία και τις Δ.Ο.Υ. παρουσίασαν αύξηση κατά 0,9% και διαμορφώθηκαν στα 4.250 εκατ. ευρώ, έναντι 4.213 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2007, ενώ ο υπόλογος συμψηφισμού αυξήθηκε κατά 19% και ανήλθε στα 369 εκατ. ευρώ, έναντι 310 εκατ. ευρώ. Τον ίδιο μήνα ο ΦΠΑ των Δ.Ο.Υ. αυξήθηκε κατά 11% ή 85 εκατ. ευρώ και ανήλθε στα 856 εκατ. ευρώ, έναντι 771 εκατ. ευρώ τον αντίστοιχο μήνα του 2007.

ΕΠΙΚΥΡΩΘΗΚΕ σήμερα από την αρμόδια Επιτροπή της Βουλής η τοποθέτηση του κ. Γ. Προβόπουλου στη διοίκηση της Τράπεζας της Ελλάδος. Κατά την ομιλία του ενώπιον της Επιτροπής ο κ. Γ. Προβόπουλος τόνισε ότι ο πληθωρισμός στην Ευρωζώνη αναμένεται να παραμείνει υψηλός ενώ οι κίνδυνοι έχουν ενισχυθεί για το προσεχές διάστημα, διαβεβαίωσε, ωστόσο, ότι η ΕΚΤ βρίσκεται σε ετοιμότητα ώστε να δράσει άμεσα, εφόσον χρειαστεί. Όπως είχε χαρακτηριστικά εκληφθέν την αποστολή της που δεν είναι άλλη από την εξασφάλιση της σταθερότητας των τιμών.

Οκτώ «εκρήξεις» στην αγορά του αργού στην 7ετία

Αποδόσεις της τάξης του 697%. Πού; Στο πετρέλαιο τα τελευταία επτά χρόνια! Η πετρελαϊκή φρενίτιδα ξεπερνά ακόμα και την ιστορική φούσκα των μετοχών της dot.com εποχής. Τότε οι μετοχές του τεχνολογικού κλάδου έστειλαν τον δείκτη Nasdaq στο υψηλότερο επίπεδο που έχει βρεθεί ποτέ, με κέρδη 640%. Από το 2000 όμως και μετά, ο δείκτης έχασε 6 τρισεκατομμύρια δολάρια από την χρηματιστηριακή του αξία, ήτοι, σχεδόν 80%. Όμως το πετρέλαιο, από τα 17,45 δολάρια που κόστιζε τον Νοέμβριο του 2001, πριν λίγες μέρες βρέθηκε στα 139,12 δολάρια το βαρέλι, μία εκτόξευση σε απόσταση αναπνοής από το 700%. Πλέον, τόσο ο δισηκατομμυριούχος George Soros όσο και ο Stephen Schork, πρόεδρος της Schork Group Inc., τονίζουν ότι το πετρέλαιο είναι έτοιμο να καταρρεύσει καθώς οι τιμές δεν δικαιολογούνται ούτε από την προσφορά αλλά ούτε και από τη ζήτηση. Όπως σημειώνουν, τίποτα δεν διαφέρει μεταξύ της μανίας το πετρελαίου και αυτήν του dot.com, της αγοράς ακινήτων, του Dow Jones την δεκαετία του 1920, την φούσκα της Νοτίου Θαλάσσης ή της μανίας με την ολλανδική τουλίπα. Η ιστορία τείνει να επαναμβάνεται ξανά και ξανά.

Κάτω από τα 136 δολ. το αργό

Κάτω από τα 136 δολάρια υποχώρησε, σήμερα, η τιμή του αμερικανικού ελαφρού αργού μετά από μια χθεσινή συνεδρίαση με μεγάλες διακυμάνσεις, λόγω των απειλών στην απρόσκοπτη ροή αργού πετρελαίου από τη Νιγηρία, την έκπη μεγαλύτερη πετρελαιοπαραγωγό χώρα του πλανήτη. Το προθεσμιακό συμβόλαιο παράδοσης Ιουλίου του αμερικανικού ελαφρού αργού έχανε, το μεσημέρι, 1,24 δολάρια στο βαρέλι σε σχέση με τη χθεσινή τιμή "κλεισίματος", με την τιμή του να υποχωρεί στα 135,50 δολάρια (νωρίτερα, είχε υποχωρήσει έως και στα 134,80 δολάρια). Χθες, η τιμή κάλυψε χαμένο έδαφος 4 δολαρίων για να κλείσει με κέρδη 36 σεντς στο βαρέλι, στα 136,74 δολάρια, μετά από τις απειλές για απεργία των εργατών στις πετρελαϊκές εγκαταστάσεις της Νιγηρίας.

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3739.27	-2.61%
FTSE/ASE 20	1995.11	-2.14%
FTSE/ASE 40	4643.94	-0.61%
FTSE/ASE 80	912.13	-0.38%
FTSE/ASE 140	4549.05	-1.88%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5768.9	-0.37%
Φρανκφούρτη	6716.12	0.02%
Παρίσι	4652.01	-0.43%
Dow Jones	12193.12	0.42%
Nasdaq	2425.7	0.89%
Τόκιο	13973.73	0.61%
Χονγκ Κονγκ	22592.3	-1.87%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5336	-0.53%
Ελβετ. Φράγκο	1.6113	0.01%
Στερλίνα	0.78835	-0.36%
Γεν	166.05	-0.02%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	133.31	1.18%
Brent Ν.Υόρκη	134.16	-1.89%
Χρυσός	865	-0.48%
Βαμβάκι	77.01	0.08%
Αργυρος	1656	0.45%
Πλατίνα	2039.9	0.69%

Ανοίγει το βήμα της στην Κρήτη η Αχον Συμμετοχών

Στην εξαγορά του 50% των μεριδίων του κεφαλαίου επιχειρηματικών συμμετοχών (Α.Κ.Ε.Σ.), από την Παγκρήτια Συνεταιριστική Τράπεζα Συν.Π.Ε. έναντι 299 χιλ. ευρώ περίπου. Το υπόλοιπο 50% των μεριδίων του Α.Κ.Ε.Σ. ανήκει στο Ταμείο Ανάπτυξης Νέας Οικονομίας Α.Ε. (Τ.Α.Ν.Ε.Ο.).

Το αρχικό ύψος του ενεργητικού του Α.Κ.Ε.Σ. έχει οριστεί σε 6 εκατ. ευρώ, ενώ οι μεριδιούχοι του έχουν συμφωνήσει την αύξηση αυτού στα 40 εκατ. ευρώ. Η διάρκεια του Α.Κ.Ε.Σ. προβλέπεται μέχρι το 2015 ενώ η επενδυτική του περίοδος μέχρι το 2012. Το Α.Κ.Ε.Σ. θα επενδύει σε μικρομεσαίες ελληνικές επιχει-

ρήσεις συμμετέχοντας, ενδεικτικά, σε αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου και έκδοση ομολογιακών δανείων.

Μέλη της Επενδυτικής Επιτροπής του Α.Κ.Ε.Σ. θα αποτελούν οι κ.κ. Θωμάς Λιακουνάκος, Νίκος Χαριτάκης, Χρήστος Αλεξάκης, Αντιγόνη Λυμπεροπούλου και Τάκης Δουμάνογλου. Το Α.Κ.Ε.Σ. θα μετονομαστεί σε ΑΧΟΝ - Τ.Α.Ν.Ε.Ο. FUND. Επίσης η εταιρεία στο πλαίσιο της ανωτέρω απόφασης περί αγοράς των μεριδίων του Α.Κ.Ε.Σ., απέκτησε και τον έλεγχο της διαχειρίστριας ήτο, της Παγκρήτιας Συμμετοχών Α.Ε.Δ.Α.Κ.Ε.Σ. με την αγορά ποσοστού 80% των μετοχών της εταιρείας έναντι τιμήματος 104 χιλ. ευρώ.

Vodafone Ελλάς: Αποχώρηση κορυφαίων στελεχών

Την αποχώρηση του κ. Μπάμπη Μαζαράκη και της κας Βαρβάρας Παναγοπούλου από τη Vodafone Ελλάς γνωστοποίησε με ανακοίνωσή της η εταιρεία.

Σημειώνεται ότι ο κ. Μαζαράκης εφέρετο ως ο επικρατέστερος για να αναλάβει τη θέση του διευθύνοντος συμβούλου στη Vodafone Ελλάς, μετά την αποχώρηση του κ. Γιώργου Κορωνιά, κάτι που τελικά δεν έγινε καθώς τη συγκεκριμένη θέση ανέλαβε τελικά ο κ. Νίκος Σοφοκλέους. Τη θέση του Human Resources Director αναλαμβάνει ο κ. Ηλίας Μοσχονάς, προερχόμενος από τον όμιλο Τίταν.

Στο 13,05% η συμμετοχή του Β. Ρέστη στον ΔΟΛ

Στο 13,05% διαμορφώνεται η συμμετοχή του εφοπλιστή κ. Β. Ρέστη στο μετοχικό κεφάλαιο του ΔΟΛ, μέσω της ελεγχόμενης από αυτόν εταιρείας Benbay. Σημειώνεται ότι οι μέτοχοι που κατέχουν δικαιώματα ψήφου στη ΔΟΛ ΑΕ σε ποσοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 5% είναι οι κ.κ.: Χρήστος Δ. Λαμπράκης 27.591.261 δικαιώματα ψήφου (33,24%) και Σταύρος Π. Ψυχάρης 20.879.157 δικαιώματα ψήφου (25,16%). Το υπόλοιπο 28,55% των μετοχών και των δικαιωμάτων ψήφου της εταιρείας ανήκει σε 20.000 μετόχους περίπου.

Coca Cola Hellenic: Κατεβάζει τον πήχυ για το 2008

Προς τα κάτω αναθεωρεί τους στόχους της για το 2008 η Coca Cola Hellenic βλέποντας να μειώνεται το λειτουργικό κέρδος της στο πρώτο εξάμηνο. Η εξέλιξη αυτή συμβάλλει στο ιδιαίτερα αρνητικό κλίμα που επικρατεί σήμερα στην εγχώρια αγορά, ενώ θεσμικοί και επενδυτές αναμένουν περισσότερες λεπτομέρειες στο πλαίσιο της τηλεδιάσκεψης έδωσε η διοίκηση της. Όπως επεσήμανε, ωστόσο, η διοίκηση, ενώ οι βραχυπρόθεσμοι στόχοι χρήζουν αναπροσαρμογής, εξακολουθεί να πιστεύει ότι, μακροπρόθεσμα τα χαρακτηριστικά του γεωγραφικού χαρτοφυλακίου και η αποτελεσματικότητα στην αγορά θα επιτρέψουν στην εταιρεία να συνεχίσει να δημιουργεί αξία για τους μετόχους. Ειδικότερα, σύμφωνα με τις νεώτερες εκτιμήσεις της, στοχεύει πλέον σε αύξηση του όγκου πωλήσεων περίπου κατά 6% (προηγούμενως 7%), των λειτουργικών κερδών (ΕΒΠ) κατά 5%-7% (προηγούμενως 11%-13%), κέρδη ανά μετοχή (EPS) περίπου 1,37-1,40 ευρώ, που αντιστοιχεί σε αύξηση της τάξης του 5%-8%, έναντι 1,46-1,49 ευρώ προηγούμενως, που αντιστοιχούσαν σε αύξηση της τάξης του 12%-15%). Σημειώνοντας ότι οι νέοι στόχοι που θέτει η διοίκηση της Coca Cola Hellenic βρίσκονται πλέον κάτω από τις προβλέψεις της, η Proton bank υπενθυμίζει ότι έχει σύσταση για τη μετοχή "underperform" με τη δίκαια τιμή να τοποθετείται στα 26 ευρώ.

Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο *Τάσεις Ασπίς Πρόνοια: Η πρώτη ασφαλιστική παγκοσμίως που εξέδωσε αστρασφάλιστρο*

S&P: Παραδέχεται λάθος στις αξιολογήσεις ομολόγων

Μετά τη Moody's, και η Standard & Poor's παραδέχθηκε ότι ανακάλυψε λάθος στο μοντέλο της αξιολόγησης σύνθετων ομολόγων. Η S&P, σύμφωνα με σημερινή ανακοίνωση, του στελέχους της εταιρείας, Vickie Tillman, διόρθωσε το λάθος τον Οκτώβριο και δεν επηρεάστηκαν οι αξιολογήσεις της. Υπενθυμίζεται ότι η ανταγωνίστριά της Moody's Investors Service τρεις εβδομάδες νωρίτερα παραδέχθηκε ότι το μοντέλο αξιολόγησης που υιοθετεί οδήγησε σε λανθασμένες υψηλές αξιολογήσεις μια σειρά ομολόγων, τα οποία στη συνέχεια κατέρρευσαν. Η επιτροπή κεφαλαιαγοράς των ΗΠΑ, SEC, προωθεί αυστηρότερους κανόνες αξιολόγησης, καθώς η κρίση στην αγορά των subprime ανέδειξε προβλήματα στις αξιολογήσεις σύνθετων επενδυτικών προϊόντων που άφησαν εκτεθειμένους τους επενδυτές.

Ο ΚΕΡΔΟΣ κόπος γράφει

Καλησπέρα σας,

#... Ο Αρμαγεδδών μοιράζει Coca Cola...

Περισσότερο από κάθε άλλη μέρα από τις αρχές του μήνα και από τη μέρα που ξεκίνησε ο νέος βαρύς κύκλος της διάρθρωσης οι συναλλαγές είναι αυξημένες.

Που σημαίνει, εξηγούν οι αναλυτές, ότι η αγορά υποχωρεί με όγκο. Η μείωση των προβλέψεων εκ μέρους της Coca Cola για το 2008, ερμηνεύθηκε ως κακή αρχή, αλλά και ως ανησυχία μήπως προβούν σε ανάλογες αναθεωρήσεις άλλες εταιρείες του 20άρου. Βασικοί ύποπτοι υπάρχουν.

#... Οι τράπεζες, σύμφωνα με την αγορά. Η αγορά την Παρασκευή, μοιάζει παραδομένη

στους πωλητές.

Ο γενικός δείκτης του Χ.Α. κινείται σε νέα χαμηλά για το 2008, επιστρέφοντας στα επίπεδα του 2006. Σημειώσεις δεν υπάρχουν και οι αναλυτές υποστηρίζουν ότι όλα τα ενδεχόμενα είναι ανοιχτά.

Με αιχμή -αφορμή- τις αναθεωρήσεις της Coca Cola, οι πωλητές πήραν το σήμα για να περιορίσουν ακόμα περισσότερο τις θέσεις τους στην εγχώρια κεφαλαιαγορά. 173 μετοχές υποχωρούν, με τον γενικό δείκτη να υποχωρεί στις 3.716 μονάδες και με τζιρο της τάξης των 268 εκατ. ευρώ, περίπου μιάμιση ώρα πριν από το πέρας των συναλλαγών.

Η σημερινή συνεδρίαση επιφυλάσσει μεγάλα ποσοστά πτώσης, όπως της Coca Cola που υπο-

χωρεί πάνω από 16%, στα 22,38 ευρώ, αν και βρέθηκε χαμηλότερα, στα 22,10 ευρώ. Κάθετη πτώση σχεδόν κατά 10% σημειώνει η μετοχή της ΔΕΗ, στα 21,64 ευρώ με βροχή πωλητών που υπερβαίνουν το 1,253 εκατ. τμχ σε όγκο.

#... Τη φόρα του CEO κ. Τ. Αθανασόπουλου περί αυξήσεων των τιμολογίων, έκοψε η κυβέρνηση η οποία δεν συζητεί κανένα τέτοιο ενδεχόμενο. Το χάος στα blue chips ολοκληρώνεται από τη συνέχεια της πτώσης στις τράπεζες.

Πτώση 1,61% σημειώνεται στην ΕΤΕ, στα 31,70 ευρώ και με όγκο 1,110 εκατ. τεμάχια, η Πειραιώς κατά 2,74%, στα 18,48 ευρώ με 714 χιλιάδες τεμάχια, η Alpha κατά 2,15%, στα 20 ευρώ με 662 χιλιάδες τεμάχια και κατά 1,33%, στα 16,30 ευρώ η Eurobank με 646 χιλιάδες τεμάχια.